



5

【开栏的话】

乡村要振兴,人才是关键。为大力促进各类人才投身乡村建设,落实好乡村人才振兴“领头雁计划”,市新闻传媒中心(集团)鲁北晚报联合市人社局推出“乡村振兴人才先行”系列报道,推荐一批我市在打造乡村人才振兴齐鲁样板中涌现出的好经验、好做法、好典型,旨在鼓励更多有担当、有情怀、有能力的带头人,投入到乡村振兴的建设中,成为能够引领一方、带动一片的乡村产业振兴“头雁”队伍,形成“头雁”领航、“群雁”齐飞的“雁阵”效应。



“渤海湾”开拓者深耕细作十余载 “小海产”撬动乡村振兴“大经济”

□通讯员 袁宁宁 张晨蕙

付壤辉,1987年生,中共党员,本科学历,现任山东省友发水产有限公司董事长、山东无棣丰源盐化有限公司董事长、无棣县第十届政协委员、滨州市渔业协会会长。先后被授予“无棣创新型企业家”“无棣县优秀企业家”“滨州市劳动模范”等称号。

艰苦创业 开拓市场

自2011年从事海水育苗养殖及卤虫产业开发以来,他带领公司员工在这片贫瘠的土地上艰苦奋斗、开发资源、勇于创新、不断扩大企业规模,目前公司已发展成为“海水育苗与养殖(参、虾、卤虫)、渔光一体、提溴与制盐”梯次开发、一水多用的生产模式。现有7万余亩的海水养殖与海盐生产基地,其中建有10万立方米水体的工厂化海水育苗与反季节养殖车间、3万亩南美白对虾无公害养殖基地、1万亩卤虫生态养殖基地、5200亩的渔光一体产业园。

为进一步拓宽市场领域,付壤辉带领员工走出国门,在乌兹别克斯坦发起和主导成立了境外合资企业“顺源合资有限责任公司”,建立起卤虫卵国外原料基地,注册的“环渤海”、“友发”、“港棣”牌卤虫卵产品的各项指标已达到国际先进水平,目前公司已发展成为国内规模最大的卤虫卵产销企业,无棣卤虫卵被认定为农产品地理标志产品,培育的南美白对虾、刺参分别被认定为无公害水产品、绿色食品,公司成为无棣县海洋渔业科技标杆和龙头企业。



产研合作,创新发展

科技是第一生产力,付壤辉坚持科技创新、产学研合作,先后与山东省海洋生物研究院、大连海洋大学水产与生命学院、滨州市海洋与渔业研究所建立了长期的合作关系,共建了“山东省海洋生物研究院中试基地”“大连海洋大学农业部北方海水增养殖重点实验室中试基

地”“滨州市海洋渔业科技创新与公共服务平台”。开展的对虾“135”车间养殖和“3060”池塘养殖、高位池精养模式大大提高了对虾产量,擦亮了滨州对虾品牌。

公司先后承担了20余项国家及省部级科研项目,开发出5个国家重点新产品,荣获国家海洋创新二等

奖、山东省海洋科技创新奖、山东省渔业科学技术奖。企业先后获得农业部水产健康养殖示范场、国家火炬计划重点高新技术企业、山东省农业产业化重点龙头企业、山东省无公害水产品产地、山东省“海上粮仓”遗传育种中心、山东省最具发展潜力民营企业等荣誉称号。

奉献爱心 回报桑梓

在企业发展的同时,付壤辉不忘践行社会责任,积极参与扶贫和慈善事业,企业每年用于捐助的资金和物资达50万元以上,帮助家乡

的父老乡亲 and 弱势群体,切实履行社会主义核心价值观,推动中国式现代化,推动整体社会的文明与进步,做出责任企业的榜样与担当。

他以实际行动,践行了一名党员的初心使命,展现了企业家的家国情怀和时代担当,为建设强优富美新无棣做出了突出贡献。